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Fultextové vyhľadávanie  
 

Pri vyhľadávaní textu sa fulltextové vyhľadávanie, niekedy označované ako vyhľadávanie vo 
voľnom texte, vzťahuje na techniky vyhľadávania jedného dokumentu uloženého  počítači alebo 
kolekcie v plnotextovej databáze. Fulltextové vyhľadávanie sa odlišuje od vyhľadávaní na 
základe meta údajov alebo na častiach pôvodných textov zastúpených v databázach. 

Pri fulltextovom vyhľadávaní vyhľadávací nástroj preskúma všetky slová v každom uloženom 
dokumente, keď sa snaží prispôsobiť kritériám vyhľadávania.  

Techniky fulltextového vyhľadávania sa stali bežnými v online bibliografických databázach v 90. 
rokoch. Mnohé webové stránky a aplikačné programy poskytujú možnosti fulltextového 
vyhľadávania.  
 
 Kľúčové slová. Tvorcovia dokumentov (alebo vyškolení indexátori) sú vyzvaní, aby poskytli 

zoznam slov, ktoré popisujú predmet textu, vrátane synoným slov, ktoré popisujú tento 
predmet.  

 Vyhľadávanie fráz. Vyhľadávanie fráz sa zhoduje iba s tými dokumentmi, ktoré obsahujú zadanú 
frázu 

 Koncepčné vyhľadávanie. Vyhľadávanie, ktoré je založené na viacslovných konceptoch, 
napríklad na spracovaní zloženého výrazu. Tento typ vyhľadávania sa stáva populárnym v 
mnohých riešeniach elektronického zisťovania. 

 Hľadanie zhody. Vyhľadávanie zhody vytvára abecedný zoznam všetkých hlavných slov, ktoré sa 
vyskytujú v texte s ich bezprostredným kontextom. 

 Hľadanie blízkosti. Vyhľadávanie fráz sa zhoduje iba s dokumentmi, ktoré obsahujú dve alebo 
viac slov, ktoré sú oddelené určeným počtom slov.  

 Regulárny výraz. Regulárny výraz využíva komplexnú, ale výkonnú syntax dotazovania, ktorá sa 
dá použiť na presné určenie podmienok vyhľadávania. 

 Fuzzy vyhľadávanie bude vyhľadávať dokument, ktorý zodpovedá daným výrazom a niektorým 
variáciám okolo nich. 

 Vyhľadávanie zástupných kariet. Vyhľadávanie, ktoré nahrádza jeden alebo viac znakov vo 
vyhľadávacom dotaze zástupným znakom, ako je napríklad hviezdička. Napríklad pomocou 
hviezdičky vo vyhľadávacom dotaze "s*n" nájde v texte "hriech", "syn", "slnko" atď. 
 

Fulltextový index obsahuje jeden alebo viac stĺpcov založených na znakoch v tabuľke. Tieto stĺpce 
môžu mať niektorý z nasledujúcich typov údajov, napr., text, obrázok...  

Každý plnotextový index indexuje jeden alebo viac stĺpcov z tabuľky a každý stĺpec môže používať 
konkrétny jazyk. Fulltextové dotazy vykonávajú jazykové vyhľadávanie textových údajov v 
plnotextových indexoch tým, že pracujú na slovách a frázach založených na pravidlách konkrétneho 
jazyka, ako je napr. angličtina.  

Plnotextové dotazy môžu obsahovať jednoduché slová a frázy alebo viaceré formy slova alebo 
frázy. Fulltextový dotaz vráti všetky dokumenty, ktoré obsahujú aspoň jednu zhodu (známu aj 
ako prístup). Zhoda nastane, keď cieľový dokument obsahuje všetky výrazy zadané v plnotextovom 
dotaze a spĺňa všetky ostatné podmienky vyhľadávania, ako je napríklad vzdialenosť medzi 

zodpovedajúcimi podmienkami. 

 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/Index_term
https://en.wikipedia.org/wiki/Phrase_search
https://en.wikipedia.org/wiki/Concept_search
https://en.wikipedia.org/wiki/Compound_term_processing
https://en.wikipedia.org/wiki/Concordance_search
https://en.wikipedia.org/wiki/Plain_text
https://en.wikipedia.org/wiki/Proximity_search_(text)
https://en.wikipedia.org/wiki/Regular_expression
https://en.wikipedia.org/wiki/Syntax
https://en.wikipedia.org/wiki/Fuzzy_search
https://en.wikipedia.org/wiki/Wildcard_character
https://en.wikipedia.org/wiki/Asterisk


 
 

4 
 

Fultextové vyhľadávanie vo FONS Enterprise 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyhľadávanie pomocou textu 
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Vyhľadávanie pomocou 

ikon 
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Vyhľadávanie pomocou 

piktogramov  
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https://docs.microsoft.com/en-us/sql/relational-databases/search/full-text-search?view=sql-server-ver15
https://en.wikipedia.org/wiki/Full-text_search

